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	الأنشطة
	الدعامات
	مراحل المعالجة
	عناصر أجوبة

	التمهيد:
	يثار مدلول الإحصاء العام للسكان والمعطيات التي يمكننا منها، و لأي هدف توظف هذه المعطيات. تطرح أسئلة أساسية حول عدد سكان المغرب، بنيتهم العمرية، كيفية تزايدهم و توزيعهم الجغرافي.

	النشاط 1
أدرس عدد السكان
و نسبة تكاثرهم
	مبيان تطور عدد سكان المغرب


إحصائيات
	* تستخرج معطيات حول تطور عدد سكان المغرب من المبيان، ويقارن بين العدد الحالي (2004) وعدد سكان المغرب في سنة 1950 أو1960 ليكتشف التزايد الملحوظ في هذا العدد.
* يستوعب مدلول نسبة التكاثر الطبيعي للسكان بعد تعرف نسبة الولادات و نسبة الوفيات، والتمكن من قواعد استخراجها: نسبة الولادات، نسبة الوفيات، نسبة التكاثر الطبيعي.
* يستخرج حاصل كل عملية حسابية ويتم ذلك بشكل مواز على الدفتر وعلى السبورة.
* إبراز انعكاس تحسن مستوى العيش والمستوى الطبي، على تراجع نسبة الوفيات، بينما ساعدت سياسة تنظيم الأسرة على تراجع نسبة الولادات.
	* بلغ سكان المغرب سنة 1950 حوالي 9 م نسمة، مقابل 30 م نسمة حاليا
* تصاعد المنحنى يدل على تزايد عدد السكان.
* نسبة الولادات: (100 × 1000) : 5000 = 20 في الألف
 * نسبة الوفيات= (50 × 1000) : 5000 = 10 في الألف.
نسبة التكاثر الطبيعي = 20 – 10 = 10 في الألف أي 1 %

	النشاط 2
أقرأ هرم الأعمار و أتعرف البنية العمرية لسكان المغرب

	هرم الأعمار خاص بالمغرب
	* توضح الفئات العمرية التي يقم إليها المجتمع من خلال هرم الأعمار، و تبرز حدود كل فئة من حيث السن، و موقعها في الهرم.
* توضيح خاصية كل فئة: (الصغار (سنهم دون 20 سنة)، فئة القادرين على العمل (مابين (20 و 60 سنة) ثم فئة الشيوخ (أكثر من 60 سنة)
* إبراز أهمية كل فئة من حيث العدد و خاصة القاعدة. فمقارنة مواليد 1990 / 2000 بمواليد 1980 / 1990 يوضح تقلص هذه الفئة.
	* يمثل الهرم 3 فئات عمرية: الصغار(قاعدة الهرم)، القادرين على العمل، الشيوخ (قمة الهرم)
* فئة الشيوخ: الأقل عددا
* مواليد فترة 1990 / 2000 أقل من مواليد 1980 / 1990  
* تقلص قاعدة الهرم يعني تراجع فئة الصغار.

	النشاط 3
أتعرف توزيع السكان بين المدن والأرياف

	مبيان

	* يقرا المبيان الخاص بتوزيع السكان بين المدن والبوادي. تتم القراءة على مستوى كل سنة (1960 – 1982 - 2004) ثم تقارن النسب بين هذه السنوات ليكتشف المتعلم تزايد نسبة سكان المدن و تراجع نسبة سكان البوادي. * توضح بعض العوامل المفسرة للهجرة القروية مثل: البحث عن العمل، الجفاف.
	* 1960: نسبة السكان بالمدن اقل من البوادي.
* 2004: تزايد نسبة سكان المدن على حساب نسبة البوادي.
* أسباب الهجرة: الجفاف، قساوة ظروف العيش بالبادية ...

	النشاط 4
أدرس الكثافة السكانية و أتعرف كيفية توزيع سكان المغرب
هرم الأعمار خاص  بالمغرب

	إحصائيات
خريطة
صور

	* يتقل المتعلم إلى نوع  آخر من توزيع السكان وهو الكثافة السكانية فيتعرف أولا معناها.
* يطبق القاعدة على المثال الخاص بالحي ليستوعب كيفية استخراج الكثافة السكانية.
* ينتقل إلى دراسة الكثافة السكانية بالمغرب بدءا باستخراج معدلها باعتماد معطيات الجدول.
* يميز على الخريطة المستويات الثلاثة لمعدل الكثافة، و مناطق تواجدها.
* يتم تفسير اختلاف الكثافة بالعوامل الموضحة بجوار الخريطة، ويمكن إضافة عوامل أخرى.
	* يتمكن المتعلم من قاعدة استخراج الكثافة السكانية.
* المثال: 2000: 20 = 100  نمسة في الكيلومتر المريع.
* الكثافة بالمغرب: 30 م : 710000 كلم2 = 42 ن / كلم2
	سواحل...
	مرتفعة

	جبال
	متوسطة

	أنهار...
	مرتفعة

	م.صحراوية
	جد ضعيفة




	توظيف التعلم
	خريطة التضاريس
خريطة التساقطات
	* توضح العلاقة  بين ارتفاع الكثافة و توفر سهول و تربة خصبة، و مجاري مائية بالشمال الغربي. و العلاقة بين انخفاضها بالجنوب و الشرق و انتشار هضاب صحراوية جافة.
	* ترتفع كثافة السكان بالشمال الغربي لاتساع السهول و الهضاب ذات التربة الخصبة و المجاري المائية، و التساقطات المهمة

	تقويم التعلم
	خريطة
	تتم الإجابة على السؤالين كالتالي:
* الجملة1: نعم  * الجملة2: نعم  * الجملة3: نعم 
* المنطقة1: تقع بالشمال غ، كثافتها مرتفعة، لتوفرها على: سهول و هضاب خصبة، مجاري مائية دائمة، مناخ معتدل، مدن كبرى بها أنشطة اقتصادية ...
* المنطقة2: ذات كثافة سكانية ضعيفة لأنها مناطق ذات مناخ جاف و هضاب صحراوية، ولا تتوفر علي مدن كبرى أو مؤهلات اقتصادية مهمة. 



الملخــــص:
مقدمة :
 يعرف توزيع السكان في المغرب تباينا بحسب المناطق ،. فماذا تعني الكثافة السكانية ؟ وكيف يتوزع السكان عبر المغرب ؟ وما هي العوامل التي تفسر هذا التباين ؟
1 ـ أرسخ مكتسباتي حول معنى الكثافة السكانية وكيفية حسابها :  
ـ تعني الكثافة السكانية عدد الأشخاص الذين يقطنون في  KM²، ويعبر عنها بـ hab/km²  .
ـ قاعدة حساب معدل الكثافة السكانية هي :
                                     عدد السكان ÷ المساحة.
ـ معدل الكثافة في المغرب هو : 42hab/km² .
2 ـ أصف توزيع السكان في المغرب :
يتميز توزيع السكان في المغرب بالتباين ، ذلك أن مناطق تتجاوز الكثافة فيها 50hab/km² ( الساحل المتوسطي والساحل الأطلنتي )  وأخرى تقل فيها عن 10hab/km²  (المناطق الجنوبية والشرقية )
3 ـ أفسر التباين في توزيع الكثافات السكانية : 
يمكن تصنيف العوامل التي تؤثر في توزيع السكان إلى :
ـ عوامل طبيعية : المناخ ـ التضاريس .
ـ عوامل تاريخية : لجوء السكان إلى الجبال فرارا من المستعمر .
ـ عوامل اقتصادية : توزيع المدن وتركز فرص الشغل و الخدمات  فيها.

